

Sídla Ameriky

Svetadiel **Amerika** je **druhý najväčší** svetadiel na Zemi a má približne **1 miliardu obyvateľov**, pričom v **Severnej Amerike** je o málo **viac** obyvateľov **ako** v **Južnej Amerike**.

V Amerike je výrazná **prevaha** a výrazné zastúpenie **mestského obyvateľstva**. Na vidieku žije v Amerike oveľa menej obyvateľov. V USA a Kanade, ako najvyspelejších krajinách Ameriky, žije na vidieku iba veľmi málo obyvateľov. Vidiek tam považujú za farmy.



Typické Americké mesto



americký vidiek

Miest, ktoré majú viac ako 1 milión obyvateľov je v Amerike veľmi veľa. Viac ich je v Severnej Amerike ako v Južnej Amerike.

V Strednej a Južnej Amerike znamenajú mestá pre obyvateľov možnosť získať prácu alebo lepšiu prácu. Nie všetci však prácu v mestách nájdu a preto v mestách vznikajú **štvrte veľmi chudobných** ľudí na jednej strane a **štvrte extrémne bohatých** ľudí na strane druhej. Priemyselné podniky sú sústredené do priemyselných častí na okraji miest.



bohatá luxusná štvrť



chudobná štvrť



chudobná štvrť

V posledných desaťročiach vznikli vo veľkých Amerických mestách aj čisto **obytné** štvrte alebo štvrte, kde žijú ľudia **rovnakej národnosti** (takto vznikli napr. **čínske štvrte**, **mexické štvrte**, **hispánske štvrte** a pod.)

Pre veľké miliónové mestá najmä v Severnej Amerike patrí, že v **centre** mesta sa nachádzajú veľké a luxusné výškové budovy (**mrakodrapy**) a smerom k okrajom miest sa výška budov znižuje. Najviac miliónových miest je v Severnej Amerike. Tieto veľké mestá sú najmä sídlami bánk, úradov, priemyselných a iných podnikov, centrami služieb a technologických spoločností.

Najväčšími mestami Ameriky sú **Ciudad de Mexico** v Mexiku (13,5 miliónov obyvateľov), **Sao Paulo** v Brazílii (12,5 miliónov obyvateľov), **New York** v USA (8,5 miliónov obyvateľov), **Rio de Janeiro** v Brazílii (6,7 milióna obyvateľov), **Los Angeles** v USA (4 milióny obyvateľov), **Buenos Aires** v Argentíne (3,5 milióna obyvateľov), **Chicago** v USA (3 milióny obyvateľov), **Houston** v USA (2,5 milióna obyvateľov).



Ciudad de Mexico



Sao Paulo



New York



Rio de Janeiro



Los Angeles



Buenos Aires



Chicago



Houston

TEST :

1. V akom type osídlenia žije v Amerike väčšina obyvateľstva?
2. Aké štvrte z finančného hľadiska môžeme nájsť v amerických veľkomestách?
3. Aké štvrte z hľadiska národnostnej štruktúry môžeme nájsť v amerických veľkomestách?
4. Vypíšte 6 najväčších amerických miest.